团结奋斗开新局 喜迎工会十八大

渝工建功

感悟长江情怀 保护长江文明

川渝十部门共办长江大保护劳动和技能竞赛

近日,重庆市总工会、四川省总工会等相关单位发布通知,拟组织开展2023年川渝长江大保护劳动和技能竞赛。

据悉,2023年川渝长江大保护劳动和技能竞赛主办单位涉及川渝十个部门,分别是重庆市总工会、重庆市发展改革委、重庆市生态环境局、重庆市住房和城乡建设委、重庆市水利局、四川省总工

会、四川省发展改革委、四川省生态环境 厅、四川省住房和城乡建设厅、四川省水 利厅,竞赛主题为"建功新时代 保护母 亲河 共建经济圈"。

本次竞赛内容分为劳动竞赛和技能 大赛两个部分。劳动竞赛主要围绕"关 键技术应用"和"数字化转型探讨"两个 主题,通过线上技术分享,实地观摩研 讨,专家评审方式开展。劳动竞赛重庆 地点设置在重庆水务集团鸡冠石污水处 理厂,四川地点设置在成都环境集团排 水公司第九再生水厂;技能大赛工种共2 个,为污水处理工和水质化验工。技能 大赛分为预赛和决赛两个阶段。预赛由 重庆水务集团和成都环境集团分别牵头 开展,选拔参加决赛的选手。决赛采取 实际操作方式,在重庆集中开展,决赛时间为期2天。

重庆市总工会相关负责人介绍,举办 此次川渝长江大保护劳动和技能竞赛,旨 在深入学习宣传贯彻党的二十大精神,大 力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,深 化川渝生态环境领域交流合作,进一步促 进长江大保护。

2023年川渝畜牧劳动和技能大赛 重庆摘得两冠

近日,2023年川渝畜牧劳动和技能 大赛结果出炉,龚雨豪等47名同志获 奖,四川省成都市总工会等6个单位获 得优秀组织奖。

今年5月,重庆市总工会、四川省总工会、重庆市农业农村委、四川省农业农村厅、荣昌区委区政府共同举办了以"川渝合作共谋发展种业振兴提升技能"为主题的2023年川渝畜牧劳动和技能大赛。来自川渝两地57个地、市(区)、州(县)163名选手参加比赛。

其中,在羊痘疫苗免疫接种项目中,重庆市荣昌区龚雨豪获一等奖;中 兽医中药炮制项目中,四川省广安市廖 津斌获一等奖;仔母猪阉割项目中,重 庆市荣昌区蒋远镇获一等奖。四川省 成都市总工会、四川省泸州市总工会、 四川省甘孜藏族自治州总工会、重庆市 潼南区总工会、重庆市梁平区总工会、 重庆市两江新区总工会6家单位获优 秀组织奖。

大赛负责人表示,将持续聚焦成渝 地区双城经济圈建设,助力川渝地区产 业工人队伍建设改革走深走实,大力营 造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬 业风气,进一步推动川渝地区畜牧业高 质量发展。希望川渝两地广大职工以先 进为榜样,向先进学习,进一步发扬劳模 精神、劳动精神和工匠精神,不断探索, 创先争优,为推动成渝地区双城经济圈 高质量发展贡献力量。

2023年重庆市职业院校教师 劳动和技能竞赛10月举行

近日,市总工会和永川区人民政府 决定联合举办2023年重庆市职业院校 教师劳动和技能竞赛。发挥劳动和技能 竞赛在促进职业院校教师提升教学能力 水平的重要作用,聚力推动我市职业教 育事业高质量发展,深入推进产业工人 队伍建设改革走深走实。

大赛以"'建功十四五·奋进新征程'——培育技能人,职教必先行"为主题。大赛将于2023年10月13日—10月14日在重庆科创职业学院图书馆举行,竞赛项目包含数字视频制作、工业机器人应用技术、汽车维修技术。全市各职业院校需在初赛基础上,每个赛项各推荐1队2人参赛,其中参赛人员须为本校具备教师资格的在职教师,年龄不超过55岁。

2023年重庆市职工 诗词大赛 10 月举行

近日,市总工会发文,将于10月下旬举办"中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程"2023年重庆市职

工诗词大赛暨成渝地区双城经济圈城市 职工诗词邀请赛,充分展现工人阶级在 促进经济社会发展中的主人翁精神和主 力军风采,推进成渝地区双城经济圈工 会工作交流互动、共建共享,充分激发成 渝两地职工诗书情怀,促进成渝两地诗 词文化繁荣发展。

此次大赛由重庆市总工会、奉节县 人民政府主办,决赛将于2023年10月下 旬,在奉节县滨河公园举行。

各参赛单位参赛选手须为工会会员,大、中学学生不得参加比赛。各参赛对象选取诗词作品进行创作,形成舞台表演作品诠释诗词内容,题材形式多样化,激发职工创造力,用艺术的形式讴歌诗词中蕴含的"爱国、敬业、诚信、友善"的核心价值观主题。

参赛作品要求思想积极健康向上, 内容核心在于诠释诗词,可以从历史、文 化、风土人情等多种角度展现诗词,深度 挖掘文化内涵,弘扬传统文化。作品时 间长度控制在5-8分钟以内,表演方式 多元化,可以包含吟诵、舞台剧等。参赛 作品未曾获得过区县级以上奖励表彰, 作品中的背景音乐和背景视频需有相关 授权。

职工投稿作品按照"单位"→"区县总工会、产业工会"→"市总工会"的顺序、分三个阶段依次评选,评选"通过"的作品进入下个阶段。同时,进入决赛的作品将在"全国职工线上健身运动平台重庆市总工会线上文体艺专区"进行全员公示并展播。

全市卫生健康系统 职业技能竞赛即将开启

近日,重庆市卫生健康委员会、重 庆市总工会发布通知,将联合举办全市 卫生健康系统职业技能竞赛,以赛促 学、以赛促练、以赛促用,激励卫生健康 系统广大职工提高理论水平、业务技能 和职业素养,推动高素质人才队伍建 设,促进卫生健康事业高质量发展。

竞赛以"弘扬工匠精神 建设健康中国"为主题。竞赛设6个竞赛项目,分妇幼健康、中医药、疾病预防控制3个组别。其中,妇幼健康组设"危重孕产妇救治""危重新生儿救治""宫颈癌防治""儿童眼保健"4个项目;中医药组设"中药调剂"1个项目;疾病预防控制组设"现场流行病学调查"1个项目。竞赛内容包括相关政策规范、基础专业知识和技术操作技能等。

据悉,初赛将持续开展至今年12月,由重庆市卫生健康委、重庆市总工会统筹安排,根据初赛结果,将选拔优秀队伍,组队参加国家卫生健康委和中华全国总工会组织的决赛。

市总工会相关负责人介绍,将继续深入贯彻党的二十大精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神和卫生健康崇高职业精神,广泛深入开展符合新时代特点的卫生健康系统职业技能竞赛,营造学知识、练本领、强技术、夯基础的浓厚氛围,推动全市卫生健康事业再上新台阶。

渝工关爱

重庆启动"渝工关爱"评选活动

在全社会营造关心关爱职工的浓厚氛围

近日,重庆市总工会启动"渝工关爱"申报工作,将评选一批职工健康导师、关爱职工优秀单位、职工心理服务样本、百优职工食堂、百佳职工健身驿站,切实提高广大职工群众的健康水平和体能素质,在全社会营造关心关爱职工的浓厚氛围。

据悉,"渝工关爱"是重庆工会"十件实事"之一。自9月起,全市各级工会组织开展推荐申报工作,全市范围内成立工会组织的企事业单位均可向所在区县总工会、市级产业工会申报,经初步审核后,择优向市总工会推荐。市总工会将于10月,评选出职工健康导师若干名、20个关爱职工优秀单位、2个职工心理服务样本、100家百优职工食堂、100个百佳职工健身驿站,并给予通报表扬。

据了解,职工健康导师包含四类 人员,分别是医疗健康师、心理咨询 师、营养师、健身教练。其中医疗健康 师,开展职工身体健康咨询服务。申 报对象须为在重庆市大型医院中,从 事呼吸、消化、血液、心脑血管、妇幼保 健、泌尿等方面的医生、专家、教授等; 心理咨询师,开展健康宣传、心理评 估、教育培训、咨询等服务。申报对象 须为在专业机构取得资格证书,并长 期从事精神科医师、心理治疗师、心理 咨询师、职业康复师、医务社会工作 者、高校从事心理科学教学研究的专 家学者;营养师,开展职工营养科明 家资格证书,在职工膳食营养、预防亚健康、健康管理等方面能知 家资格证书,在职工膳食营养、预防变 病、预防亚健康、健康管理等方面能给 予专业性科普和指导;健身教练,开展 运动技能教学和健身指导。申报对象 须取得专业机构认证的健身教练员资 格,掌握体育健身的知识、技能和方 法,并能组织职工进行健身、娱乐、康 复等活动。

此外,职工健康导师每年会开展送健康知识到基层活动。市总工会将给予每家关爱职工优秀单位5万元的一次性资金补助,给予每家职工心理服务样本单位10万元的一次性资金补助。

市总工会相关负责人表示,将持续扩大"渝工关爱"相关工作宣传力度,引导更多基层工会参与服务项目,扩大覆盖面,增强影响力,切实提高广大职工群众的健康水平和体能素质,在全社会营造关心关爱职工的浓厚氛围。

渝工铸魂



重庆市第二届职工运动会陆地冰壶比赛

重庆市第二届职工运动会 陆地冰壶比赛在国科大重庆学院举行

近日,"中国梦·劳动美——凝心铸 魂跟党走 团结奋斗新征程"重庆市第 二届职工运动会陆地冰壶比赛在国科大 重庆学院举行。

来自全市各区县总工会、市级产业工会以及市直机关工会的25支队伍参加比赛。在比赛现场,他们精神抖擞、全情投

人,他们团结协作、配合默契,他们积极向上、奋力拼搏,一个个关键的投掷占位、一场场严密的战术防守、一次次精准的进攻撞击,赢得现场观众阵阵欢呼呐喊。经过激烈的角逐,涪陵区职工代表队获得第一名,合川区职工代表队获得第二名,北碚区职工代表队获得第三名。